

新聞公報  
試點計劃香港金融大學本科生赴滬考察  
2014年6月5日（星期四）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（六月五日）出席二零一四年滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃（計劃）啟動禮，並勉勵參與計劃的大學生作為滬港通先鋒，好好利用在上海金融機構參訪考察的機會，加深對兩地金融體系和財經市場運作的了解，體會上海金融的發展如何也能幫助香港的金融發展，進一步觀摩滬港兩地如何透過競爭、透過合作互利互惠，從而對香港的發展、對祖國的發展更具信心。

陳家強說：「香港和上海都是國家具有重要影響力的金融中心，兩地的經貿往來一向密切。於今年四月公布的滬港通便是一個滬港金融合作的好例子，這項創新的合作模式將開通兩地股票市場，為兩地金融市場發展奠定新的里程碑。」

他說：「香港的同學到上海作交流和工作體驗的機會難得，並對他們未來在金融業的發展有莫大裨益。」

陳家強又寄語參與計劃的同學，把握寶貴的交流和工作體驗機會，了解滬港兩地財經市場的運作，以及內地社會和經濟的最新發展，好好裝備自己，擴闊視野，為將來投身金融行業作好準備。

香港青年協會總幹事王䓪鳴博士在啟動禮上致辭說：「計劃今年已踏入第三年，一直深受本地大學青年歡迎。參與計劃的金融機構，亦讚賞香港青年的表現。隨着兩地金融業進一步發展，我相信前往上海交流和考察的本港青年，將會把握機會充實自己，加深了解金融業的新趨勢，為日後投身相關行業作好準備。」

今年參與計劃的學生數目有 26 名，來自本港九間大學。他們將於六月九日啟程，在上海逗留六星期，期間會到上海的金融機構進行四星期的工作體驗，並會參觀上海的政府機關、金融監管機構及交易所等，以及與上海學生進行交流活動。參與計劃的上海金融大學生則會於七月中訪港。

滬港兩地在二零一零年簽署《關於加強滬港金融合作的備忘錄》，同意在證券市場發展、債券市場發展、鼓勵和支持金融機構互設，以及金融人才培訓和交流四方面加強合作。根據備忘錄，香港財經事務及庫務局在上海金融服務辦公室的支持下，於二零一二年首次推出滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃，並得到各金融機構及院校支持和配合。計劃自二零一二年推行以來相當成功，至今已有約一百名來自香港和上海的金

融專業大學本科生參與計劃。今年，有 14 家來自會計、銀行、保險、證券界別的金融機構參與計劃，為香港學生提供於上海的寶貴工作體驗機會。香港青年協會獲委任為本年計劃之協辦機構，負責處理香港學生前往上海的細節事宜。

署理財經事務及庫務局常任秘書長（財經事務）甄美薇、參與計劃的金融機構及院校代表和學生參與了啟動禮。

完



